

## VIZITA DE LUCRU A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU ÎN JUDEȚUL CLUJ

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, împreună cu tovarăsa Elena Ceaușescu, s-a reîntâlnit, din nou, în cursul dimineții de vineri, cu oamenii muncii clujeni, cu locuitorii orașului de pe Someș cu prilejul deschiderii noului an de învățămînt și al vizitei de lucru în municipiul și județul Cluj.

Secretarul general al partidului a fost însoțit de tovarășii Iosif Banc, Virgil Cazacu, Gheorghe Rădulescu, Ilie Verdet și Ion Ursu.

Ca și în ziua precedentă, cînd s-a aflat în mijlocul metalurgistilor din Cimpia Turzii, secretarul general al partidului a situat în centrul dialogului de lucru purtat cu organele locale de partid, cadre de conducere din ministere, specialiști și colective de oameni ai muncii probleme privind înlăturarea hotărîrilor Congresului al XI-lea și Conferinței Naționale ale P.C.R., stabilirea modalităților concrete menite să asigure dinamizarea întregii activități economico-sociale, ce se desfășoară în județul Cluj, ridicarea ei pe o treaptă calitativ superioară.

Totodată, participarea tovarășului Nicolae Ceaușescu — intrată de acum în tradiție — la festivitatea deschiderii noului an de învățămînt a ilustrat rolul important pe care îl acordă conducerea partidului și statului nostru, personal secretarul general al partidului, președintele țării, școlii și slujitorilor ei.

De-a lungul întregului traseu străbătut pînă la primul obiectiv al vizitei din această zi, cetățenii Clujului au format un nesfîrșit culoar viu, au aclamat pentru partid, pentru secretarul său general, de al cărui nume se leagă, indisolubil, destinul luminos al României socialiste.

Parcurgînd într-o mașină deschisă străzile municipiului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu au răspuns cu multă prietenie manifestărilor de dragoste și

atașament ale clujenilor, care scandau: „Ceaușescu-P.C.R.", „Ceaușescu și poporul”.

Cu aceleași gânduri de aleasă prețuire și profundă dragoste a fost salutat secretarul general al partidului de muncitorii și constructorii marelui combinat de utilaj greu.

Aici, secretarul general al partidului a fost întâmpinat de ministrul industriei construcțiilor de mașini, Ion Avram, de cadrele de conducere ale combinatului și ale unităților ce concurează la construirea lui.

Realizată la indicația tovarășului Nicolae Ceaușescu, această unitate va depăși, ca dimensiuni, tot ce s-a construit pînă acum în municipiul de pe Someș.

Amplarea unei unități de asemenea anvergură în municipiul de pe Someș se justifică nu numai prin argumentul dezvoltării puternice a industriei din această zonă, în concordanță cu politica partidului de repartizare judicioasă a forțelor de producție pe întreg teritoriul țării, ci și prin acela al existenței, în acest oraș al învățămîntului, a unui puternic potențial științific. Într-una din halele noi uzine, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarăsa Elena Ceaușescu se opresc cu interes în fața unei microexpoziții în care sînt prezentate prototipuri ale unor produse realizate în urma unei astfel de colaborări. Secretarul general al partidului apreciază realizările obținute în acest domeniu, recomandînd să se persevereze în această direcție, în vederea scurtării ciclului cercetare-proiectare-producție.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu are, de asemenea, cuvinte de apreciere la adresa constructorilor pentru ritmul în care se desfășoară lucrările la acest mare obiectiv al industriei noastre socialiste și cere să se ia toate măsurile pentru ca obiectivele prevăzute în această etapă să își înceapă cit mai curînd activitatea, astfel ca în cursul anului viitor să atingă capacitățile proiectate.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu

a analizat, de asemenea, împreună cu factorii de răspundere, amplasarea viitoarelor obiective. Secretarul general al partidului a făcut o serie de observații cu privire la modul în care a fost conceput planul de ansamblu al acestei mari platforme industriale, cerînd să se revadă proiectele, în sensul grupării obiectivelor pe fluxuri de producție, folosirii raționale a terenului pentru unitățile existente și a celor ce se vor realiza în viitor.

Felicînd colectivele care concurează la realizarea acestui obiectiv, tovarășul Nicolae Ceaușescu le-a adresat îndemnul de a face din acest combinat una din cele mai moderne unități din țară.

Gazdele au mulțumit secretarului general al partidului pentru vizită, pentru aprecierile făcute și s-au angajat să traducă integral în viață indicațiile date.

Vizita de lucru a tovarășului Nicolae Ceaușescu în municipiul Cluj-Napoca a continuat la noul edificiu al Facultății de mecanică, obiectiv amplasat la recomandarea secretarului general al partidului pe platforma industrială a orașului, în imediata apropiere a unor importante unități economice.

La intrarea în facultate, secretarul general al partidului este întâmpinat de Suzana Gădea, ministrul educației și învățămîntului, Ion Traian Ștefănescu, prim-secretar al C.C. al U.T.C., Ioan Sasu, președintele Consiliului Uniunii Asociațiilor Studenților Comuniști din România, Nicu Ceaușescu, secretar al C.C. al U.T.C. Sînt prezenți rectori ai institutelor de învățămînt superior, cadre didactice universitare.

Mii de studenți ai centrului universitar Cluj-Napoca — români, maghiari și de alte naționalități — fac secretarului general al partidului o caldă manifestare de vibrant entuziasm.

(Continuare în pag. a III-a)

losire a fondului de timp maxim disponibil doar într-o proporție de 95,03 la sută. Pentru a avea măsura exactă a ceea ce înseamnă aceste ore om pierdute, le vom echivala în produse: 200 motofierăstraie sau trei încărcătoare IFRON; 15 bucăți mașini au-

La I.M.A.I.A. situația este și mai necorespunzătoare, aici realizîndu-se un indice de utilizare a fondului de timp disponibil doar în proporție de 90 la sută, timp inferior unor unități economice cu pondere feminină. ... Cauza unei atari situații poate fi găsită în nu-

## DISCIPLINA MUNCII, condiție a noii calități

tomate de ascuțit sau cinci foarfeci F.G.F.E. Aceste calcule au fost făcute ținîndu-se cont doar de absențele fizice, fără a se avea în vedere și timpul efectiv folosit în întreprindere și care este de doar 70 la sută. Aceste fapte alături de altă natură, respectiv lipsa unor materiale sau utilaje, explică greutățile pe care le întâmpină unitatea în realizarea sarcinilor de plan.

măruș mare de absențe nemotivate. În medie, pe zi, lipsesc nemotivat un număr de 50—60 de oameni, existînd frecvent cazuri în care unii au absentat nemotivat 60—90 de zile și aceasta, numai în intervalul a șapte luni. Adăugînd și în cazul acestei întreprinderi absențele datorate îmbolnăvirilor (50—60 în fiecare zi) ajungem la un procent de 10—12 la sută din

## NOUL AN DE ÎNVĂȚĂMÎNT, continuarea instruirii și educației comuniste a tineretului

În sălile de clasă răsună din nou glasurile celor peste 110 000 de elevi, studenți și preșcolari din județul Sibiu. Sîntem la sfîrșit și în același timp la început de drum, s-a întors ultima filă din calendarul vacanței celei mari. Începe un nou asediu pentru cucerirea celei mai rivnite cetăți: cea a științei. Începe un nou marș spre culmile cunoașterii și împlinirii. Și în acest an, ca dealtfel la fiecare început de an școlar, am trăit alături de elevi emoția revederii dascălilor, colegilor sau a prietenilor de școală. Am simțit, la auzul clopotelului, redeschîndu-se în fiecare din ei dorința de a învăța și de a se pregăti temeinic pentru a deveni oameni de nădejde ai țării.



## Acest mereu emoționant eveniment

Într-o atmosferă tinerească, tensionată de emoția reîntîlnirilor colegiale, ieri, în sala mare a Casei armatei s-a deschis noul an de învățămînt universitar sibiuan. La festivitatea prilejuită de acest mereu emoționant eveniment au luat parte tovarășul Ioan Ungur, membru al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului popular județean Sibiu, Ladislau Lörincz, secretar de stat la Ministerul Educației și Învățămîntului, membri ai birourilor județean și municipal de partid, activiști de partid și de stat, conducători ai unor unități economice și alți invitați.

În alocuțiunea inaugurală prof. dr. ing. Grațian Ștețiu, rectorul Institutului de învă-

țămînt superior Sibiu, a subliniat, sintetic, realizările obținute de studenți și cadre didactice precum și sarcinile acestui an, în lumina înaltelor cerințe ale învățămîntului formulate de Congresul al XI-lea al partidului. Astfel, an de an, prestigiul tinerei instituții sibiene a crescut, preocupările concentrîndu-se spre asigurarea celor mai favorabile condiții pentru o temeinică instrucție și educație, vizînd, în esență, formarea unor cadre de nădejde pentru economia și cultura noastră socialistă. Astfel, îmbinarea învățămîntului cu producția și cercetarea, legarea strînsă a universității de viața socială s-au concretizat în activități logice

(Continuare în pag. a II-a)  
TRAIAN SUCIU

## În pag. a II-a

Reportaje și însemnări din municipiile și orașele județului, consemnate cu prilejul deschiderii noului an școlar

## ACTUALITĂȚI

### În atenția responsabililor de imobile

Duminică, 17 septembrie, ora 10, Miliția municipiului Sibiu organizează la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu o întîlnire cu toți deținătorii cărților de imobil din zona centrală a municipiului și cartierele Hipodrom I, II, III. Întîlnirea este prilejuită de necesitatea instruirii celor prezenți în legătură cu completarea celui de al doilea exemplar al cărții de imobil, introdus ca urmare a dispozițiilor înscrise în Legea nr. 5/1971 republicată în 4 mai 1978.

### Turneul ansamblului folcloric „Balada” din Canada

După o serie de spectacole susținute la Costinești, Galați, Baia Mare și Cluj-Napoca, ansamblul folcloric „Balada” al românilor din Edmonton (Canada) va încheia turneul pe care l-a întreprins timp de 10 zile în țara noastră, printr-un spectacol muzical-coregrafic ce va avea loc astăzi, ora 18, la Casa de cultură a sindicatelor din Sibiu.

(Continuare în pag. a III-a)  
DUMITRU MANIȚIU





